

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comienza la suscripción desde el día 15 de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. . . . 1 pta. al mes
ANUNCIOS
2.ª y 3.ª plana. . . . 0'50 cts. línea.
4.ª 0'10
ESQUEMAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Suena la hora

Decíamos estos días pasados que los conservadores habían de esperar a gobernar á que sus enemigos se levantasen al veto, ya trascurran algunos años.
Pero lo triste para ellos es que ese veto, que así le llaman ellos á su oposición, está proclamando á voz en grito la urgencia de que los conservadores empuen la vara del gobierno y ¡quién sabe si la otra vara! Hemos llegado á tal punto de comprensión pública, que á muy poca costa nos colocamos en una posición anárquica.
Las faltas de la autoridad comunal, ni el respeto á la vida privada de las personas, ni nada que implique disciplina social, tiene el menor acatamiento por parte de los elementos, que alardeando de progresivos, pretenden colocarnos muy por bajo de las horcas arroquies.
Contestar de esa licenciosa conducta, que nos arrastra á un abismo inabarcable, y dar la voz de alarma para evitar esa vertiginosa carrera precipitada, es estacionarse en la tradición y rendirse al más absurdo garantismo.
Por eso al continuo alardear del progreso, hay que contestar con la rigurosidad de la ley, y hacer que el ciudadano cumpla con los deberes sociales que le incumben, sin que en categorías más ó menos ambiguas.
La ley no tiene más que una cara, el respeto que se habla tanto de libertad, que sea un hecho, por lo que cuando se calumnia y se insulta, como ahora ocurre, sin otros motivos que una baja satisfacción de los instintos.
Precisamente es á lo que todos esos vocingleros del progreso y por lo que en apretado y disponen á luchar juntos con el mantenimiento del actual desconcierto del poder, para que no sea una hora tan temida por el pueblo deseada por la opinión, como supuestos, en el marco del progreso social.
Contra esas confabulaciones, que son un pacto inconfesable, por las más monstruosas contubernios, que se han formado en la salud de la nación, amenazando á la vez con las probabilidades de sus más enérgicos enemigos y por las consecuencias más ó menos conscientes que debieran evitar tales contingencias.
Está sonando la hora, y más apremiante, de que reanude la tranquilidad, de que se derriben las instituciones sociales y se eviten los grandes desprecios en una política suicida, que se está perpetrando.
El deber de mandar del partido conservador, es urgente medida de salvación, harlo castigada por las inconcebibles de los que abrirían herida á la Patria, solo por satisfacer desordenados apetitos de egoísmo.
Bajo el aspecto político, que nos encontramos hoy que á los pocos días de subir Moret.

llas que constituyen la vida del partido liberal.
Ciertamente es que en los momentos de peligro se unen; pero es para tener al día siguiente el gusto de despedazarse.
Es inútil, por tanto, esperar que los que no supieron unirse en los años que llevan de mando, logren hacerlo ahora.
Pero habríamos de suponer que se uniesen, y ¿el país?
¿Puede el país ver con buenos ojos esa orgía de millones que nos han llevado al desastre de un cuantioso déficit?
¿Puede tolerar ese contubernio incesante, esa predilección que la debilidad de los liberales viene dispensando á los enemigos del trono y de los principios sociales?
No es el partido conservador quien hace esfuerzos para echar al partido liberal, es el mismo partido quien se arroja por sus grandes desaciertos.

¿PARA QUÉ?

Si; ¿para qué?
Por que tu, lector, quien seas, hombre ó mujer, rico ó pobre, estas haciéndote á estas horas más ilusiones con la lotería, que el Alcalde con eso de los sustitutos ¿Para qué?
Cuando pases tus ojos, por esta hoja diaria, estas inquieto, nervioso.
Hoy no te interesa Romanones ni las inquietudes de Moret, ni el malhumor de Montero, ni siquiera el proyecto de clases pasivas.
Hoy no tienes mas que una obsesión, la lotería.
Porque tú juegas, mucho ó poco, una peseta, cinco, cien; lo que has podido.
En estos días en que parece que nos ponen unos cuantos milloneros de pesetas al alcance de la mano, son muy pocos los que tienen el heroísmo de contenerse.
Tú tienes á estas horas unos numeritos que giran, y dan vueltas y más vueltas, ante tus ojos y que siempre quedan formados en el mismo orden. Y esas cifras forman un número igual á otro que tienes en el bolsillo, y que te ha costado una, dos, cien, pesetas.
Y detrás de él estás viendo siempre la misma cifra 6.000.000 de pesetas. Como si eso no fuera un

timo; como si en el mundo hubiera seis millones de pesetas.
¿Que los hay! ¿Los has visto alguna vez?
Y es claro con todo eso te estás haciendo una serie de cábalas y combinaciones que á estas horas cercanas á la desilusión, están en su período máximo.
Pues bien; ten en cuenta, que en estos mismos momentos hay unos cuantos millones de españoles que están pensando en lo mismo, que tienen el mismo derecho, que se hacen las mismas ilusiones.
¿Te parece grande la cantidad? Pues aún es chica para los que aspiran á ella.
No te hagas ilusiones, nó; ¿para qué?
A estas horas estás esperando que tu número aparezca en las pizarras de los periódicos y te traiga la felicidad ansiada. Es difícil, muy difícil.
Figúrate que la bolita de tu número está en un gran bombo entre un puñado de miles de ellas. Y ella ha de ser la que se coloque en la puerta; y el telegrafista ha de ir poniendo sus dedos, uno por uno, en cada uno de los números iguales á los tuyos y por el mismo orden para transmitir la noticia; y el chico de la imprenta ha de ir dibujando en el blanco lienzo todos tus numeritos: primero el 7, luego el 3, después el 5... pongo por caso.
¿Verdad que es difícil? ¡Difícil! Imposible:
Nada, es un consejo. No te hagas ilusiones. La lotería es un timo, un engaño bobos. ¡El Gordo! ¿Pero existe el Gordo?
Comprenderás que después de estas reflexiones te he hecho un favor, porque si no te cae, ya te he desilusionado de autemano; y si te cae, si te cae... pero ¡qué te va á caer!
Y no te puede caer á tí, ni á nadie por la sencilla razón de que es para mí, si, lector, para mí.
Como que llevo un veinte mil que es el de los millones. ¡Poquita fé que tengo!
Ya ves, llevo en él cinco duros; y como no me caiga...
¡Poquito turrón que he podido yo comprar con veinticinco pesetas! Pero me cae; vaya si me cae.
Y si no me cae soy capaz de creer ya hasta en que va el Duende á Totana.
X. X.

Siguen los disparates

El suelto publicado por la «Correspondencia de España», según el cual la sentencia del Tribunal Supremo puede ser no ejecutada, ha halagado extraordinariamente á la Editorial y á la prensa republicana.
Semejante absurdo no se explica cómo ha podido hallar eco en periódico tan sesudo como la «Correspondencia».
Con el título que encabezan estas líneas «El Universo» ha publicado un artículo cuyos párrafos más salientes son los que á continuación publicamos:
«La equivocación en que se funda todo este singular razonamiento salta á la vista. Ciertamente las Cortes examinan las sentencias del Tribunal Supremo, que pueden estas sentencias no ser ejecutadas; pero son las de la Sala tercera, esto es, las que se dictan resolviendo los recursos contencioso-administrativos. La materia contencioso-administrativa, es especial; en nada se parece á los pleitos civiles ni á las causas criminales. Esta materia es una revisión de los acuerdos del Poder ejecutivo, tomados en la órbita de sus atribuciones; pero pueden lesionar á los ciudadanos derechos de los particulares. Esa revisión estuvo encomendada primeramente al mismo Poder ejecutivo, con la garantía de un juicio seguido ante una Sección del Consejo de Estado; pareció luego esa garantía insuficiente, y se creó un Tribunal especial el de lo Contencioso-administrativo; aún se creyó que eso no bastaba, y que era menester encomendarla al Poder judicial, y el Tribunal de lo Contencioso-administrativo fué convertido en Sala tercera del Tribunal Supremo.
Pero hágala quien la haga la naturaleza del recurso no varía en lo esencial, y hay que reconocer siempre que en ciertos casos, por altas razones de conveniencia pública, es preciso no ejecutar las sentencias contencioso-administrativas. Las leyes antiguas nada concedían al particular cuando sucedía esto; la vigente, más justa, le otorga una indemnización, fijada por el mismo Tribunal Supremo, á cambio del derecho reconocido en



la sentencia, y que no se le da por no ser ejecutada la sentencia.
Todo esto se refiere á lo contencioso-administrativo, y por tanto á las sentencias de la Sala tercera del Supremo. Pero, ¿qué tiene que ver con las sentencias de las Salas primera y segunda, esto es, con los pleitos y con las causas?
Los juicios civiles y criminales son de la exclusiva competencia de los Juzgados y Tribunales, como prescriben absoluta y terminantemente el artículo 76 de la Constitución y el 2.º de la ley Orgánica. Y ello es uno de los principios fundamentales del sistema constitucional; el principio de la separación de Poderes «No es conveniente, ni compatible con la libertad de los ciudadanos, que el mismo que haga las leyes sea el que las aplique.»
Así lo escribió Montesquieu, y así lo repitieron y repiten los fundadores y partidarios del sistema constitucional. Esa fué una de las cosas que más se encarecieron y cacarearon para implantar ese sistema de gobierno, y censurar y destruir el antiguo régimen. ¡Qué horror!, se decía; el rey es á la vez legislador, gobernador y juez; él hace la ley, y él la aplica como le da la gana. ¿A qué Tribunales, á qué leyes, si todo ha de pender en definitiva de la regia voluntad, ó de la voluntad de aquel que posea la regia confianza, verbigracia, de un Godoy?
Por eso fué destruido el antiguo régimen é implantado el constitucional. Para legislar la Cortes con el rey; para gobernar el rey con sus ministros responsables; para

judgar los Tribunales, con absoluta independencia del Poder legislativo y del ejecutivo.
¿Tendría que ver que ahora salieramos con que las Cortes son, como lo Convención francesa á nuestro antiguo Consejo de Castilla, el verdadero Tribunal Supremo, y que ante ellas pudieran sustanciarse los pleitos en última instancia? ¿Qué decimos en última? Si á título de soberano pudieran hacer eso, no habria razón para esperar á que los pleitos concluyeran en su tramitación ordinaria, para que interviniese en ellos el Poder legislativo. Bastaría con que un diputado se levantara hoy, y denunciara que el juez de primera instancia de tal ó cual distrito estaba prevaricando en un pleito, para que si la especie hallaba eco, y la mayoría acordase ver qué había en ello, hubiese que remitir los autos al Congreso y éste proveyera lo que creyese conveniente.
Por supuesto, cuantos perdieran un pleito en el Supremo, intentarían esta última instancia que ahora se trata de habrir y establecer subrepticamente.
Lo que se trata en realidad, es de armar una confusión de ideas inaudita. A su sombra, se pretende lo que es imposible conseguir. Pero no es imposible, por desdicha, una perturbación tremenda.

Bo de la Diputación

Por mucho que nos esforcemos, es difícil que nos pongamos de acuerdo con nuestros colegas respecto de la situación por que atraviesa la Hacienda provincial.
Ellos analizan hechos, nosotros las causas que los originan.
Respecto de los hechos, es innegable que los asilos benéficos, como como todas aquellas obligaciones que dependen de las arcas provinciales, atraviesan los agobios y las penalidades propias de la penuria que siempre invade á la Diputación.
Y esto es ahora como lo ha sido siempre, salvo contadísimas excepciones en que los gobernadores; de acuerdo con el presidente de la Diputación, han hecho una campaña enérgica en favor del contingente provincial.
Por eso el hecho lamentable en que por azares de la política liberal nos encontramos, es la confirmación de nuestros sinceros y desapasionados juicios.
Inquieran los colegas las causas de ese desastre orónimo en las Diputaciones y hallarán que la causa real y efectiva, no es más que la falta de ingresos en las arcas provinciales es.
Mientras haya Ayuntamientos que ingresen el seis por ciento de las cantidades fijadas, que quedarse el noventa y cuatro por ciento de las atenciones sin cubrir.

llado, el señor Revel y el policía se estrecharon afectuosamente la mano.

Revelación inesperada

—Yo creo—me dijo Pincón mientras charlábamos acerca de la criminalidad, que va aumento de un modo singular hace algunos años, —que la policía debía asediar, por lo menos, á algunos criminales y descubrirlos antes de consumar el delito; y he buscado el medio de poner en práctica mi teoría aplicándola principalmente á los casos de asesinato.
«En efecto, esta es la parte más importante de la teoría, porque si bien en los casos de robos y estafas, se pueden recuperar con frecuencia los objetos y valores robados, en los de asesinato es imposible desgraciadamente, devolver la vida á los muertos.
«Se ha combatido mi teoría manifestándome las dificultades, casi invencibles, de tal tarea. En primer lugar, se asegura que se necesitarían muchos y muy hábiles agentes de policía, les más prácticos, para seguir las pistas en las que, ciertas huellas, permiten descubrir al criminal. Después, se me objetaba los errores que podría

Incorpórese rápidamente al policía y dije al asombrado dueño de la casa:
—Si le faltaba á usted algún dato para comprobar la culpabilidad de ese individuo, el hecho de su fuga es más que suficiente para demostrar mis afirmaciones. Por desgracia suya, á esta hora le habrán puesto las esposas y dentro de un minuto, le traerán aquí.
En efecto, algunos segundos más tarde, apareció por el umbral del pasillo el señor. Sentado con las esposas puestas y solidamente sujeto por los dos esbirros de Pincón. Poco después entraban todos en el despacho.
Con especial desenvoltura, ocupó el policía el sillón del dueño de la casa, é, indicando á éste una butaca próxima, comenzó á hablar en los siguientes términos:
—Desde hace seis años una banda de mendederos falsos ha invadido esta región, sin que se haya logrado prender más que á cómplices de menor cuantía. No obstante, en una de las requisas practicadas en la casa de uno de ellos, logró encontrarse un billete misterioso, escrito en caracteres jeroglíficos que no pude descifrar á causa de su brevedad, pues sólo costaba de cinco letras. Esto nos hizo pensar que los jefes de la banda tenían, para comunicarse entre sí,

Teatro Romea

Con regular concurrencia se cantó ayer tarde «La Bruja» que obtuvo una acertada interpretación siendo muy aplaudidos sus intérpretes. En la noche y con buenisima entonación se hizo la zarzuela bñfa «Los Capitanes del capitán Graut».

Esta obra se ve siempre con gusto porque tiene gracia, es de gran contenido y la música de Caballero de las que se oyen siempre con deleite.

Interpretación, en honor á la obra, fué muy deficiente.

En la noche de la Fuertes, la Pastor y en la de la López tiene el defecto de leer todos los papeles cómicos con morcillas y astrakanadas son de muy mal gusto.

Después esta obra necesita muy buena presentación y la de anoche fué muy poco honor al principal actor de Murcia.

Hospital

Los seis de la mañana de ayer, ingresado Andrés Baeza Riquelme de 29 años, y vecino de Cobatierra, José Lucas Gómez, de 50 años, de la misma comarca.

Los dos presentan heridas contusas en la región parietal, producidas con unos vecinos suyos.

El médico de guardia Sr. Precioso calificó las heridas de leves.

de Montilla

22.—A las 3'15 t.

El gobernador de Córdoba comunicó al Barroso que se ha efectuado el tendido de cables eléctricos.

Se protegió la guardia civil.

Se ocurrieron incidentes.

El vecindario sigue excitadísimo.

De Cacería

22.—A las 3'15 t.

El Rey acompañado del príncipe de Gattenberg, infante don Alfonso, algunos palatinos, han pasado el día cazando en la Casa de Campo.

También han asistido los oficiales que han venido á entregar á S. M. la medalla conmemorativa del regimiento ruso de Olsufiev.

Consejo de ministros

22.—A las 3'15 t.

El Consejo de ministros anunció que hoy, se ha suspendido.

Los ministros se pondrán de nuevo á trabajar mañana ó pasado.

Después de esto será antes que marchen al Rey de Cacería á Mudela, y a esta cacería le acompañará Rodríguez.

LA SEQUIA

22.—A las 3'15 t.

El ministro de Fomento ha recibido hoy telegramas de algunas provincias anunciándole que han comenzado las lluvias.

Esto ocasiona algo la miseria que se avecina por la pérdida de cosechas á consecuencia de la sequía.

EL DECRETO

22.—A las 3'15 t.

La noche irá Remonones á Pa...

Se oñenta al Rey del debate...

El decreto de suspensión de sesiones se leerá mañana en las Cámaras.

Interpelación Amado

22.—A las 3'15 t.

El inexacto que se piense plan...

tear mañana otro debate político en el Congreso.

Varios diputados hablan pedido la palabra para intervenir en la interpelación Amado, pero han desistido de ello.

Mañana terminará la interpelación contestándole el general Luque.

La Política

(Por telégrafo)

Noticias

22.—A las 3'15 t.

Romanones no recibió hoy á los periodistas.

En la Gobernación los recibió Barroso dándoles cuenta de las noticias que había recibido de Córdoba y otras provincias.

Los consumos

El presidente del Consejo estuvo conferenciando con el ministro de Hacienda.

Convinieron en introducir algunas modificaciones en el proyecto de reforma de consumos.

Los ferrocarriles

Villanueva confiaba en que esta tarde se aprobará en el Senado el proyecto de ferrocarriles complementarios.

Alba

El ministro de Instrucción pública propónese asistir al primer Consejo que se celebre.

El Numancia

22.—A las 11'15 n.

Asegurase que varias personalidades bilbaínas adquirirán el crucero «Numancia» para conservarlo como recuerdo histórico.

Dato

Ha regresado de Sevilla don Eduardo Dato.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

SESION DEL DIA 22

22.—A las 11'15 n.

Se abre la sesión á las tres y media con escasa concurrencia de senadores.

Casa Valencia se lamenta de que a pesar de ser hoy domingo se celebre sesión.

Orden del día

Se aprueban las reformas de Policía después de un pequeño debate en el que interviene Polo Peyrolón.

Pónese á discusión el proyecto de ferrocarriles complementarios.

Alfendesalazar combátele brevemente.

Sánchez Teza consume el segundo turno.

Censura las prisas que hay para discutir este proyecto existiendo otros de mayor urgencia, entre ellos el de Mancomunidades.

Combate el proyecto.

Villanueva encarece la urgencia de la construcción de estos ferrocarriles que satisfacen los intereses de algunas comarcas.

Añade que esto remediará la crisis obrera.

Alfendesalazar pide que se estudien las enmiendas.

Romanones interviene y dice que no es posible esto; que las hay á cientos.

Encarece la aprobación.

Queda aprobado el proyecto.

Prats y Polo Peyrolón intervienen haciendo algunas objeciones.

Se vota definitivamente el proyecto y se levanta la sesión.

Destacamento francés sitiado

(Por teléfono)

Noticia emocionante

22.—A las 11'15 n.

De Tanger comunican la noticia de que el destacamento del comandante Massoutier, compuesto de 400 hombres se encuentra sitiado en la alcazaba de Mogador.

La noticia ha producido en París gran impresión.

Situación crítica

Los moros adictos á los franceses se insurreccionaron, sitiándolos.

Se les unieron algunas tribus cercanas.

La situación de los sitiados es muy crítica.

Carecen en absoluto de viveres.

Tuvieron que abrir un pozo para proporcionarse agua.

Ataques

Los sitiadores realizan frecuentes ataques á los franceses.

Cada ataque de estos produce muchas bajas á los sitiados.

Los sitiadores

Los moros sitiadores se apoderaron de gran cantidad de armas y municiones de los franceses.

El número de los sitiadores es de 4.000 disponiendo de fusiles y artillería.

Continuamente reciben refuerzos.

Socorros

El enorme temporal que reina impide el desembarco de los franceses para enviar socorros á los sitiados.

En el Senado

(Por telégrafo)

Los conservadores

22.—A las 11'15 n.

Los conservadores del Senado persistieron esta tarde en su oposición al proyecto de consumos.

Acudió Navarroerverter con pro...

La guerra en Oriente

(Por telégrafo.)

Rendición

22.—A las 11'15 n.

En París se ha confirmado que la isla Neytilena que la ocupaban los turcos, se han rendido.

Fué ocupada por el ejército griego.

Generales fallecidos

(Por telégrafo)

22.—A las 11'15 n.

En Guadalajara ha dejado de existir el general don Casimiro Molina.

Su muerte ha sido sentidísima.

—En Sevilla ha fallecido repentinamente el general Manso.

Hacia dos meses que había sustituido al general Pedemonte que también murió de repente.

Comentase esta triste coincidencia.

El temporal

(Por telégrafo)

TORTOSA

22.—A las 11'15 n.

El temporal es enorme.

Llueve copiosamente.

La parte baja de la población está inundada.

TENERIFE

El temporal de lluvias es muy grande.

Las cosechas han quedado destruidas.

Las pérdidas son enormes.

Provincias

(Por telégrafo)

CORDOBA

22.—A las 11'15 n.

Huelga

Continua la huelga de panaderos.

El vecindario está suficientemente abastecido.

CADIZ

Restos mortales

El cadáver del «Jerezano» que llegó ayer de América, ha sido conducido á Jerez donde recibirá sepultura.

Destacamento francés sitiado

(Por teléfono)

Noticia emocionante

22.—A las 11'15 n.

De Tanger comunican la noticia de que el destacamento del comandante Massoutier, compuesto de 400 hombres se encuentra sitiado en la alcazaba de Mogador.

La noticia ha producido en París gran impresión.

Situación crítica

Los moros adictos á los franceses se insurreccionaron, sitiándolos.

Se les unieron algunas tribus cercanas.

La situación de los sitiados es muy crítica.

Carecen en absoluto de viveres.

Tuvieron que abrir un pozo para proporcionarse agua.

Ataques

Los sitiadores realizan frecuentes ataques á los franceses.

Cada ataque de estos produce muchas bajas á los sitiados.

Los sitiadores

Los moros sitiadores se apoderaron de gran cantidad de armas y municiones de los franceses.

El número de los sitiadores es de 4.000 disponiendo de fusiles y artillería.

Continuamente reciben refuerzos.

Socorros

El enorme temporal que reina impide el desembarco de los franceses para enviar socorros á los sitiados.

En el Senado

(Por telégrafo)

Los conservadores

22.—A las 11'15 n.

Los conservadores del Senado persistieron esta tarde en su oposición al proyecto de consumos.

Acudió Navarroerverter con pro...

La guerra en Oriente

(Por telégrafo.)

Rendición

22.—A las 11'15 n.

En París se ha confirmado que la isla Neytilena que la ocupaban los turcos, se han rendido.

Fué ocupada por el ejército griego.

La guerra en Oriente

(Por telégrafo.)

Rendición

22.—A las 11'15 n.

En París se ha confirmado que la isla Neytilena que la ocupaban los turcos, se han rendido.

Fué ocupada por el ejército griego.

La guerra en Oriente

(Por telégrafo.)

Rendición

22.—A las 11'15 n.

En París se ha confirmado que la isla Neytilena que la ocupaban los turcos, se han rendido.

Fué ocupada por el ejército griego.

La guerra en Oriente

(Por telégrafo.)

Rendición

22.—A las 11'15 n.

En París se ha confirmado que la isla Neytilena que la ocupaban los turcos, se han rendido.

Fué ocupada por el ejército griego.

pósito de disuadirles no consiguiéndolo.

El Tratado

Montero aseguraba esta tarde que mañana quedará aprobado el Tratado con Francia.

A última hora se leerá el proyecto de suspensión de sesiones.

Mancomunidades

Asegúrase que no se leerá ahora el dictámen sobre el proyecto de Mancomunidades.

Se hará al reanudar las sesiones.

EN BILBAO

MITIN MONARQUICO

(Por telégrafo)

Gran escándalo

22.—A las 11'15 n.

El mitin

En el salón Olympia se celebró el mitin de las juventudes monárquicas para protestar de los atentados anarquistas.

El teatro estaba completamente lleno.

Entre la concurrencia veíanse muchos elementos de la conjunción republicano-socialista.

El presidente de la juventud liberal de Bilbao, Sr. Mazas, hizo uso de la palabra para explicar el objeto del mitin.

Dice que entre el elemento liberal hay un gran retraimiento, porque entiende, que desde el asesinato de Canalejas no existe partido liberal.

Excita á todos á hacer una propaganda progresiva. (Grandes aplausos).

Primer escándalo

Botanero habla en nombre de la juventud de Madrid.

—Vengo—lice—á protestar del atentado personal.

En este momento suenan silbidos desde distintos lados del teatro.

Los monárquicos protestan de aquella interrupción.

Se oyen voces de ¡fuera!

El escándalo arrecia y el presidente no puede imponer orden.

Suspensión

En vista de que no es posible entenderse ante el escándalo formidable el presidente suspende el acto unos minutos.

Discurso valiente

Cuando renace la tranquilidad se le concede la palabra al diputado liberal Sr. Ruiz de Grijalba.

Es saludado con grandes aplausos.

Comienza calificando á los conjuncionistas de inmorales y anti-patrióticos.

Estas palabras hacen que se reproduzca el escándalo.

Los republicanos vitorean á la conjunción y al socialismo.

A esos gritos se contestan con estridentes vivas al Rey y á la Monarquía.

Ruiz de Grijalba espera que se aplaquen los ánimos y dice:

—Los monárquicos regresaremos á Madrid en vista de que en Bilbao no puede hablarse entre aquellos que se llaman demócratas y atentan á la libertad de la tribuna. (Gran ovación).

Continua el orador hablando entre las protestas de los republicanos y los aplausos y vivas de los monárquicos.

Ruiz de Grijalba exclama:

—Los republicanos os acercáis á la libertad como Tarquino se acercaba á Lucrecia, para violarla.

Ovación delirante de los monárquicos; muertas y vivas de los republicanos y silbidos.

Entre un gran escándalo se termina el acto.

Cargas

A la salida del mitin se reproduce el escándalo.

Se oyen vivas y muertas repartiendo palos y bofetadas.

CASA MORÁN

PLATERIA NUMS. 21 y 23

Esta Casa pone en conocimiento del público en general y de su numerosa clientela, haber recibido un grandioso surtido en el ramo de Confitería, procedente de las marcas más acreditadas de Gijón, Toledo, Sevilla, Madrid, Cádiz y Barcelona, á precios sumamente económicos.

Visiten esta Casa y se convencerán de los precios y bondad de sus artículos

PLATERIA, NUMEROS 21 Y 23.

Los guardias tuvieron que dar varias cargas para despejar.

Detenidos

La policía detuvo á 17 individuos conduciéndoles al Gobierno civil.

Los detenidos iban escoltados por una numerosa Comisión.

Esta se avistó con el gobernador, que había asistido al mitin, pidiendo la libertad de los detenidos.

El gobernador accedió.

Banquete

A mediodía se celebró un banquete en honor de los comisionados de Madrid.

Asistieron el gobernador y el alcalde.

Se pronunciaron brindis entusiásticos vitoreando al Rey y á España.

Protesta

Después del banquete se acordó elevar al Gobierno una protesta por el atentado á la libertad de la tribuna.

Defunciones

Ha dejado de existir la virtuosa señora doña Concepción Oavero Catalayud, esposa de nuestro amigo don Manuel Zaldúa y persona que gozaba de general estimación.

A su afilgado esposo, madre, hermanos, entre ellos el virtuoso cura rector de Saa Pedro don Francisco, tío, don Mariano Catalayud y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

También ha dejado de existir en esta ciudad la señora doña Antonia Ayala Aycardo, persona muy estimada por sus excelentes prendas y bondadoso corazón.

A sus afilgados hijos entre los que se cuentan nuestros amigos don Enrique y don Antonio López Ayala, hermana y demás familia, acompañamos en su justo dolor.

NOTICIAS

Requisitoria

El juzgado de Caravaca dicta requisitoria llamando al procesado Francisco García Martínez.

Viajeros

Ha salido para Madrigueras (Albacete) don Antonio Panés Rodríguez.

Para Alhama, don Manuel P. Bertoluci y don Vicente Vidal Abarca.

Para Tobarra, don Antonio Palarea.

Entierro

En la Iglesia Dexteral de San Miguel se ha verificado el entierro de nuestro respetable amigo el Cura de la misma don Juan Gujaro Ruiz (s. e. p. d.).

Al fúnebre acto asistieron numerosos y distinguidos amigos del finado y de su familia á la que les reiteramos nuestro sentido pésame.

Religiosa fallecida

En el Convento de Dominicas de Santa Ana ha dejado de existir la religiosa organista que fué de dicho convento Sor Juana Bermejo.

A la Comunidad y sobrinos les enviamos nuestro más sentido pésame.

Círculo Conservador

Esta tarde á las tres celebrará junta general esta Sociedad para presentación de presupuestos y elección de Junta directiva.

Regreso

Ha regresado de sus posesiones de las Cañadas de S. Pedro la distinguida señora doña Milagres Saadaval.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Gratitud

En nombre de la afilgada familia de la virtuosa señora doña Francisca Virgilio Pastor, de Caravaca, (que en paz descanse), damos las gracias á cuantos amigos le han acompañado en su pena y han asistido al entierro de dicha señora.

Al cumplir este encargo le reiteramos nuestro pésame.

Dadme un punto de apoyo y moveré el mundo dijo Arquímides; tomad la «Piperazina» doctor Graut y combatiréis los artríticos, las arañillas, mal de piedra, gota, ciática, neuralgias, reuma, cólicos neuríticos, etc.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece nuestro estimado amigo don Eduardo Monteverde.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

BOLETIN RELIGIOSO

DICIEMBRE 1912

LUNES XXIII

Santa Victoria virg. y el beato Nicolás Factor y San Sérvulo.

VILLA Y ALUMBRADO

Día 23.—En San Antolin por don Mariano Navarro y demás difuntos

Día 24.—En San Pedro por doña Concepción García Fernandez y demás difuntos.

Espectáculos

Teatro Romea

Compañía de don Enrique Bent. Función para esta noche: A las seis «La alegría de la huerta».

A las nueve «Jugar con fuego».

Teatro-Circo Villar

Todas las noches desde las seis se exhiben en este cine-teatro fotografías grandiosas y variadas películas.

Para el 1913

El año en la mano, Almanaque Bailly y Bailiere, Agencia de bufete, Oulineria de bolsido y Almanaque de pared.

Suscripciones 1913

Ilustración Artística, Española, Francesa, Inglesa y Alemana.

Revistas de Medicina, Leyes y Religiosas.

Figurines y bordados

de A. B. C.—Blanco y Negro.—Nueve Mundo.—Mundo Gráfico.—Alrededor del Mundo.—Contemporáneas.—Novela de ahora.—Novela Ilustrada.—Mundial Humor.—Teatro Mundial y á todos los diarios de la localidad.

Librería de José María Romero, «La Covachuela», Principe Alfonso 62 Murcia. 7-2

Turrones.—La antigua y acreditada

turronera viuda de Francisco Soler, que viene estableciéndose en el antiguo local de los cupones, ofrece á su numerosa clientela y al público en general, sus ricos y acreditados turrones de todas clases, y las legítimas peladillas de Alcoy y otros varios dulces.

Plaza de la Puxmarina, 2, frente á la droguería de Montesinos.

NARANJOS.—Véase 4.ª plana.

Para los belenes ha recibido La Luteria unas preciosas casitas y postales de belen, en cartón imitación corcho, los cuales vende á precios baratísimos. S. Pedro. 4.

HORNO DE LA FUENSANTA PARA NAVIDAD

Cordiales, sequillos, rollos de San José, meladas, mantecados de almendra, polvorones, alfajor de Lorca, Ombigos de Ruina, torta bañada á caseras. —BARRIONUEVO 2.

Cascos, cintas, terciopelos, plumas, esprit y todo lo necesario para el sombrero de señora.

Gran taller de confección de los mismos con novedad, elegancia y baratura; única casa VALJAROEL—EL CAPRICHIO.

MOSAICOS HIDRAULICOS

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10.—Murcia.

Interesante á las señoras

¡Habiendo comprado todas las existencias de modelos de sombreros á la Casa Morán de París á precios ventajosísimos podemos ofrecerlos con un 50 por 100 de rebaja de su coste, como puede apreciarse por los precios marcados en el escaparate. Modelos de París desde 15 pesetas. Única Casa en Murcia. 10-7

VALJAROEL.—Platería

